
Varianty zapíjení barev do lepidla
základ pro abstraktní obraz 

ptáčci, rybky na zavěšení

Na výrobu abstraktních obrazů se nám budou hodit cédéčka nebo
víčka. Můžeme se inspirovat kruhovými kompozicemi abstraktních
umělců. Např. Roberta Delanaye. V jemnější podobě vyzkoušíme
rozpíjení barev do lepidla umístěného ve víčku. Je to velmi
decentní varianta na motivi tvorby Jacksona Pollocka. Ten barvy
ve větším měřítku přímo lil z plechovek a cákal na podklad. 
Další tvoření už je experimentálně hravé:
Pokud si uděláme pro lepidlo ohrádku např. z plastelíny, lepidlo
půjde po zaschnutí odlepit. A můžeme si takto vyrobit a nazdobit
třeba i ptáčky či rybky na zavěšení nebo jen tak pro radost.

Potřeby a pomůcky:

 tvrdý papír, lepenka, karton na základ abstrakce
 víčka od kompotů atp., CD
 bílé lepidlo typu Herkules, Duvilax
 akrylové barvy nebo tempery na malování
 tuše nebo temperové barvy-naředěné
 špejle
 na dozdobení zbytky papíru, filcu, pírka,

knoflíky...
 tvrdý papír na tisk
 zbytky papírů na podložení, jako paleta atp.
 váleček, těžítko, lahev, vlastní ruka atp. 

Postup zapíjení barev do lepidla.
• Klasicky tento postup funguje i na papír a

můžeme zkusit při výrobě drobnějšího obrázku.
• Můžeme využít víčka s okrajem, nalít tam lepidlo a nakapat barvy. Rozkreslíme špejličkou a 

sledujeme efekty míchání.
• Kolečka využijeme podle fantazie na abstraktní kompozice s kruhy, výrobu zvířátek, květů...
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Postup – odlepovací obrázky  (rybky, ptáčci)
 Budeme potřebovat rovný tácek nebo plastovou podložku (i Euroobal atp.)
 Z plastelíny vytvoříme váleček a následovně ohrádku pro náš tvar. 

Ideální je vycházet z kruhu. 
• Plastelínu je potřeba velmi dobře přitlačit.
 Nakapeme dovnitř lepidlo, cca 0,5 cm

vrstvu a zapíjíme tuše či barvy jako v
předchozím případě.

 Do lepidla vložíme detaily podle našeho
záměru: křidélka, pírka, zobák, oko,
ocásek, ploutve.

 Většinou se osvědčil jako materiál papír,
knoflíky, pevnější textil.

 Vrstva lepidla celkem dlouho schne – cca
týden. Je potřeba si počkat a opatrně
potom vrstvičku sloupnout.

 Je možné i proděravět a vytvořit závěsné
objekty ve stylu mobilů A. Caldera.

 Každopádne na dotváření drobností může být pěkná i varianta s lepidlem ve víčku atp.
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